



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 апреля 2015 года, № 66 (6219)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## ПОДГОТОВКА КАДРОВ

# Карьерный рост и перспектива

**Вчера во Дворце творчества молодежи открылась XII международная выставка «Образование и карьера», организованная ОДМ «Камолот» совместно с Торгово-промышленной палатой Узбекистана при поддержке министерств труда и социальной защиты населения, высшего и среднего специального образования.**

Проводимое с 2005 года мероприятие не только концентрирует предложения десятков представителей престижных образовательных учреждений и обучающих центров. Прежде всего оно помогает тысячам людей в нашей стране определиться с выбором будущей профессии, получить дополнительное образование, а кому-то — приобрести работу.

— Сегодняшняя выставка является площадкой для общения и обмена информацией между представителями различных образовательных учреждений и их потенциальными студентами и одновременно работодателями и будущими работниками, — говорит менеджер по выставочным проектам Торгово-промышленной палаты Узбекистана Улугбек Нематуллаев. — В этот раз в ней принимают участие более 60 иностранных вузов Латвии, Польши, Великобритании, Китая, Малайзии, ОАЭ, Австралии, России, Венгрии, Республики Корея,



Фото Б. Андреева.

Канады, Сингапура, США, Израиля и других стран. Все они готовы предложить узбекским студентам широкие возможности для обучения по различным специальностям как на контрактной, так и на бюджетной основе. Одновременно здесь представлены ведущие отечественные университеты, которые готовят специалистов в области сельского хозяйства,

информационных технологий, финансов, строительства и других актуальных и востребованных отраслях экономики. И сегодня, когда государством поставлена задача по созданию конкурентоспособной экономики, мы надеемся, что благодаря подобным мероприятиям наша молодежь станет именно тем катализатором, который будет генерировать новые идеи

по развитию экономики страны и успешно воплощать их в жизнь.

Экспозиция расположилась на двух этажах Дворца творчества молодежи. Так, в разделе «Образование» представлены государственные и коммерческие вузы, учреждения среднего специального, профессионального образования, стенды

(аспирантура, ординатура), а также образовательные программы культурных центров, языковые центры, школы и курсы. Примечательно, что у молодых посетителей есть возможность заполнить анкету с целью получения информации об обучающих программах того или иного учебного заведения.

2 стр.

## ЛОКАЛИЗАЦИЯ

# Современная продукция автопрома укрепляет экспортный потенциал страны

**Созданное в годы независимости отечественное автомобилестроение сегодня является одной из динамично развивающихся отраслей национальной экономики. В настоящее время в систему автопрома входит множество предприятий, оснащенных самыми современными технологиями и оборудованием. Стратегия развития, основанная на установлении равноправных и взаимовыгодных отношений с ведущими компаниями мира, способствует производству конкурентоспособной продукции на уровне мировых стандартов.**

Как и во всех сферах, так и в автомобилестроении продолжается широкомасштабная работа по проектам локализации. В частности, реализуются проекты по освоению выпуска необходимых деталей и комплектующих для отечественных автомобилей. Благодаря налаженному производству запасных частей экономия валютных средств, снижается себестоимость продукции, а также создаются дополнительные рабочие места. На сегодняшний день в рамках программы локализации в стране организовано немало совместных предприятий, специализирующихся на выпуске не уступающих по качеству зарубежным аналогам запасных частей и сложных деталей. К тому же сами предприятия, включенные в Программу локализации, получают ряд налоговых и таможенных льгот, что позволяет им быть более конкурентоспособными на рынке и снизить производственные расходы.

штампосварных деталей для новых автомобилей «GM Uzbekistan».

На сегодняшний день объем производимой продукции предприятия «Uzsungwoo» составляет 120 тысяч комплектов штампованных деталей и узлов, или 183 наименования комплектующих для автомобиля «Cobalt». В целях увеличения объема производства сотрудниками компании ведется постоянная работа над расширением номенклатуры производимой продукции. К этому фактору можно отнести то, что в начале текущего года предприятием было освоено производство трех штамповочных деталей для новых моделей. Помимо этого в рамках проектов освоения новых изделий сотрудники компании совместно с «GM Uzbekistan» участвуют в процессе получения заказов для запуска производства на мощностях СП 20 видов полуфабрикатов. Надо сказать, что на данный момент эти изделия импортируются из Южной Кореи, а с запуском их производства в Узбекистане в отечественном автопроме появится еще больше конкурентных преимуществ.

В 2014 году в рамках Программы локализации предприятия АК «Узавтосаноат» обеспечили выпуск продукции по 16 проектам на 141,1 миллиарда сумов. Кроме того, на территории Хорезмской области было реализовано пять проектов локализации производства деталей автомобиля «Damas». При этом предприятия отрасли на достигнутом не останавливаются и ставят перед собой новые задачи по дальнейшему освоению запчастей и комплектующих, а также повышению экспортного потенциала страны.

Так, свою лепту в это вносит СП ООО «Uzsungwoo», оснащенное высокотехнологичным оборудованием и специализирующееся на производстве

Определенная работа СП «Uzsungwoo» ведется и по налаживанию экспортных поставок выпускаемой продукции. Так, в конце прошлого года предприятие осуществило первый экспорт автомобильных компонентов в Бразилию. При проведении переговоров о сотрудничестве с компанией «General Motors do Brasilia LTDA» ей были отправлены образцы для тестирования. Получив одобрение иностранного партнера, стороны заключили договор на экспортные поставки.

2 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

**В Жондорском районе Бухарской области специалисты государственного унитарного предприятия «Ромитандаврсулмахусулдурат» ведут строительство насосной станции. Стоимостью нового водохозяйственного объекта, который будет подавать воду на поля фермерских и дехканских хозяйств общей площадью в 1,5 тысячи гектаров, составляет 1,6 миллиарда сумов. Большую часть выделенных средств строители уже освоили и намерены в ближайшее время полностью завершить работу.**

**В пяти профессиональных колледжах Самаркандской области установлены современные тренажеры для подготовки водителей автотранспортных средств. Учебные комплексы полностью имитируют салон современного автомобиля, системы управления, а на специальных мониторах обозначается автотрасса с соответствующими знаками, регулируемыми правилами дорожного движения. Автомобильные тренажеры поступили в образовательные учреждения области по линии гранта Японского агентства международного сотрудничества (JICA).**

**В рамках проекта «Здоровье-3» за два предыдущих года медицинские объединения Нуратинского, Навбахорского и Канимехского районов Навоийской области получили 35 видов передового оборудования и аппаратуры стоимостью 1,5 миллиарда сумов. В том числе им было передано три современных цифровых рентгеновских аппарата. В дни празднования Науруза все они смонтированы и запущены. Новая техника поможет сельским врачам повысить качество медицинского обслуживания.**

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

# Крепнут межпарламентские связи Узбекистана и Германии

**В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» на тему «Укрепление и развитие межпарламентских связей между Узбекистаном и Германией».**

В мероприятии, организованном Законодательной палатой совместно с Фондом имени К. Аденауэра, приняли участие парламентарии Узбекистана и Германии, международные и национальные эксперты, средства массовой информации.

В ходе «круглого стола» обсуждены вопросы дальнейшего развития всестороннего и взаимовыгодного сотрудничества, укрепления межпарламентских связей.

Состоялся обмен опытом в сфере парламентской практики.

Немецкие коллеги, в частности, депутаты парламента федеральной земли Тюрингия Эвелин Гросс и Майкл Моринг выступили с докладами об опыте Германии по осуществлению межпарламентских связей, развитию практики законодательной и контрольно-аналитической деятельности. Они дали высокую оценку демократическим преобразованиям в Узбекистане, в том числе прошед-

шим парламентским и президентским выборам. На мероприятии отмечалось, что реформы в сфере повышения качества законодательной работы, эффективности парламентского контроля, роли фракций политических партий значительно упрочили место парламента в системе органов государственной власти.

Особо подчеркивалось значение межпарламентского сотрудничества, обмена опытом с зарубежными коллегами в повышении эффективности парламентской деятельности.

Гости проявили особый интерес к образованию в Законодательной палате парла-

ментского большинства — Блока демократических сил и объявлению двух фракций парламентской оппозицией. Было подчеркнуто, что данные шаги парламента нового созыва будут способствовать укреплению многопартийной системы, усилению межпартийной конкуренции и межфракционной борьбы как важнейших условий развития парламентаризма, формирования эффективной системы действенного контроля парламента за деятельностью исполнительной власти.

«Круглый стол» прошел в атмосфере конструктивного, заинтересованного диалога. В ходе оживленных дискуссий были выработаны предложения по укреплению межпарламентского сотрудничества двух стран.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

## КОНФЕРЕНЦИИ

# Совершенствуется методика обучения языкам

**О мерах, принимаемых в направлении совершенствования системы изучения и преподавания иностранных языков в образовательных учреждениях страны, говорилось на пресс-конференции, организованной Министерством высшего и среднего специального образования и Узбекским государственным университетом мировых языков.**

В мероприятии приняли участие сотрудники министерств, профессоры и преподаватели вуза, представители Республиканского научно-практического центра разработки инновационных методов препода-

вания иностранных языков при УзГУМЯ, деятельность которого направлена на совершенствование системы преподавания иностранных языков.

2 стр.

## ПАРТНЕРСТВО

# Сотрудничество развивается

**В Ташкенте 2 апреля состоялась кооперационная биржа с участием деловых людей Узбекистана и Южной Кореи.**

В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан, приняли участие представители министерств, ведомств, компаний и консульств, ответственных за сферы торговли, финансово-банковскую, промышленную, нефтехимическую, сельского и водного хозяйства, пищевой промышленности, автомобилестроения и производства горного оборудования, страхования, экспорта-импорта.

На мероприятии отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей последовательно развивается во всех сферах, в частности, торгово-экономической и инвестиционной, важной правовой основой этого служат соглашения, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Наши страны располагают большим экономическим потенциалом и возможностями. В отношениях между двумя государствами действуют режим наибольшего благоприятствования. Подписаны соглашения о сотрудничестве в таких сферах, как торговля, инвестиции, нефтегазовая отрасль, машиностроение, горнодобывающая, текстильная, химическая промышленность, логистика, строительство, информационно-коммуникационные технологии, образование, здравоохранение.

Последовательно расширяется масштаб инвестиционного сотрудничества. Деловые люди Южной Кореи проявляют большой интерес к рынку Узбекистана, вкладывают

вают инвестиции и создают совместные предприятия. В Узбекистане действует более четырехсот предприятий, созданных в партнерстве с южнокорейскими бизнесменами. 80 компаний Республики Корея открыли свои представительства в нашей стране. Они осуществляют деятельность в таких сферах, как торговля, текстильная, легкая, горно-металлургическая, химическая и пищевая промышленность, машиностроение, туризм, здравоохранение, сфера услуг.

2 стр.



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Станут защитниками Родины

Строевой шаг, специальное обмундирование, огневая и физическая подготовка, атрибуты армейской жизни в переплетении с обычной школьной программой. То, что для обыкновенного среднестатистического учащегося является чем-то очень далеким, для воспитанников военных при общеобразовательной школе № 19 города Бухары, — обычные будни.

На сегодняшний день здесь насчитывается пять групп, в которых обучаются 120 человек — учащиеся 5—9-х классов, среди которых восемь девочек. Ребята заняты весь день. До обеда они осваивают общеобразовательные программы в соответствии с установленными государственными стандартами, а после — специализированные дисциплины по программе ВСК. Здесь они получают необходимый объем знаний по специальной военной подготовке, основам безопасности жизнедеятельности, углубленно изучают иностранные языки, компьютерную грамотность, учатся оказывать первую медицинскую помощь, осваивают правила поведения в случае чрезвычайных ситуаций, знакомятся с законодательной базой.

— Вся наша деятельность направлена на то, чтобы каждый воспитанник стал настоящим патриотом своей страны. Это главная задача, возложенная на каждого преподавателя, — говорит руководитель ВСК Бахтиёр Нарзиев. — Мы стремимся создать здесь не просто дружественную атмосферу, а максимально приближенную к армейской среде. В результате ребята стараются помочь друг другу во всем, достойно защищают честь своей школы, участвуют в соревнованиях городского, областного, республиканского масштаба, занимая призовые места.

К примеру, учащийся 6-го класса Мирозид Мирвалиев занял третье место на втором открытом чемпионате Азии по тазквондо, ученик 9-го класса Мухриддин Фаттуллаев завоевал первое место в первенстве ДЮСШ № 25 города Бухары по рукопашному бою. Есть и командные победы — первое место в областных соревнованиях «Юный спасатель» и главный приз на открытом чемпионате республики по тазквондо. За истекшие годы учебы в ВСК прошли многие ребята. Большинство из них продолжает сегодня осваивать военное дело в Чирчикском высшем танковом командном инженерном училище и других высших образовательных учреждениях Министерства обороны.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

«УМИД НИХОЛЛАРИ-2015»

Состязались будущие чемпионы

В Джизаке прошел областной этап спортивных состязаний «Умид нихоллари».



В 17 видах спорта померились силами более 1 650 представителей всех районов и города Джизака, из них — 544 девочки. Отличных результатов добились члены сборных команд Галляларьского, Дуслыкского, Джизакского, Бахмальского, Зааминского, Пахтакорского районов и областного центра.

Более подготовленными и удачливыми оказались учащиеся школ города Джизака. Одержав победу в состязаниях по баскетболу, ручному мячу, легкой атлетике, плаванию, белбогли курашу (на поясах), шахматам, спортивной и художественной гимнастике, джизакцы с 204 набранными очками поднялись на самую верхнюю ступень пьедестала почета.

Второе место в общекомандном зачете заняли мальчики и девочки Галляларьского района. Они стабильно выступили в состязаниях по всем видам спорта. «Бронза» досталась представителям Джизакского района.

Победители награждены дипломами и памятными подарками организаторов состязаний. По результатам соревнований сформированы сборные команды, которые примут участие в республиканском отборочном этапе, дающем право выступить в финальной стадии игр «Умид нихоллари» в Хорезмской области.

Л. ВЕЙСОВА.

ВЫСТАВКИ

Посмеемся вместе

В столице открылась выставка работ художников-карикуристов под названием «Бирга кулишайлик» («Посмеемся вместе»), организованная Академией художеств Узбекистана.

Экспозиция, развернувшаяся в Ташкентском доме фотографии, представила юмористические работы самых разных стилей и тем, отличающиеся профессионализмом и национальным колоритом. Всего здесь демонстрируется около 200 работ, каждая из которых вызывает улыбку зрителя. В числе авторов известные художники и талантливые карикатуристы Махмуд Эшонкулов, Радик Азизов, Солижон Маматкулов, Николай Свирлинец, Хусан Садыков, Жахонгир Мирзо, Фарух Тешабаев и другие. Некоторые из них входят в рейтинг ста лучших карикатуристов мира и в «Большую энциклопедию карикатуры».

На открытии выставки было отмечено, что узбекские карикатуристы за годы независимости прославили отечественное искусство карикатуры на самых престижных зарубежных экспозициях и конкурсах, завоевав тем самым множество призов и наград. Среди них особо выделили художника Махмуда Эшонкулова, у которого на счету более 150 международных наград. Также говорилось, что выставка карикатуры способствует пропаганде национального юмора, выявлению новых авторов, создающих оптимистические произведения жизнерадостного содержания и сатирической направленности.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 14 по 20 марта 2015 года.

1. Зарегистрированы:

1. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 3 марта 2015 года № 4-Б «О внесении изменения в пункт 7 Положения о социальной помощи на дому одиноким гражданам, нуждающимся в постороннем уходе».

2. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 9 марта 2015 года № 60-н «Об утверждении форм обязательных сообщений и донесений экипажей воздушных судов об особых ситуациях в полете».

3. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 13 марта 2015 года № 01/27-26/08 «О внесении изменения в пункт 51 Положения о порядке организации и проведения открытых аукционных торгов по реализации права пожизненного наследуемого владения на земельные участки для индивидуального жилищного строительства (ведение двуканского хозяйства)».

4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 14 марта 2015 года № 6/2 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке микрокредитования коммерческими банками личных подсобных хозяйств для выращивания сельскохозяйственных продуктов».

5. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 13 марта 2015 года № 01/27-26/08 «О внесении изменения в пункт 51 Положения о порядке организации и проведения открытых аукционных торгов по реализации права пожизненного наследуемого владения на земельные участки для индивидуального жилищного строительства (ведение двуканского хозяйства)».

(Продолжение следует.)

МЕРОПРИЯТИЯ

Здоровая мать — здоровое поколение

Женский спортивный фестиваль под таким девизом стартовал вчера на базе санатория «Акташ» в Бостанлыкском районе столичной области.

В нашей стране осуществляется большая работа по созданию достойных условий жизни, укреплению атмосферы гражданского согласия и воспитанию здорового поколения, в том числе через оздоровление женщин-матерей, популяризацию спорта среди них, утверждение здорового образа жизни в семьях. Женский спортивный фестиваль также направлен на укрепление здоровья женщин и особенно молодых девушек, развитие их способностей.

В этом году он проводится во второй раз. Организаторами мероприятия, рассчитанного на четыре дня, выступили Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций, Республиканский совет профсоюзов работников связи, областные советы объединений профсоюзных организаций. Если в 2014 году в отборочных турах фестиваля участвовало более 1 500 женщин, 176 из которых вышли в финал, то в нынешнем году количество участниц превысило 3 500. Отборочные соревнования прошли накануне праздников 8 Марта и Навруз во всех, даже самых отдаленных районах и городах страны среди команд АК «Узбектелеком», «Матбуот тарка-

тувчи», АО «Узбекистон почтаси» и их филиалов, а также предприятий, организаций и учреждений связи. Из числа участниц, показавших самые высокие результаты, сформировано 14 сборных команд Каракалпакстана, областей и города Ташкента, которые и соберлись в «Акташе» на финальном этапе. Программа фестиваля включает в себя не только соревнования по четырем видам спорта — волейболу, многоборью, шахматам и шашкам. В этом году она значительно расширилась за счет культурных мероприятий. Так, в связи с Годом внимания и заботы о старшем поколении женщины старше 45 лет, помимо участия в состязаниях по шахматам и шашкам, проведут еще своеобразный творческий конкурс на исполнение колыбельной песни. Предусмотрено также проведение медицинского осмотра участниц фестиваля.

Машкура ЗАХИДОВА, наш корр.

На правах рекламы

ВНИМАНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! УП «ТАЛИМАРДЖАНСКАЯ ТЭС» ГАК «УЗБЕКЭНЕРГО» объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение модернизации электрооборудования ОРУ-220 кВ, проводимые 1 мая 2015 года.

Уважаемые предприниматели и бизнесмены! В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 71 от 27 марта 2014 года ООО «KAFOLAT-RIELT» объявляет о проведении 20 апреля 2015 года в 17.00 торгов путем прямых переговоров по объекту, находящемуся на балансе банка «Асака».

Внимание организаций и предприятий! Служба единого заказчика Управления капитального строительства Министерства внутренних дел Республики Узбекистан объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту «Реконструкция здания ОВД Берунийского района».



## O'ZSANOATQURILISHBANK

В нашей стране с первых лет независимости вопросы повышения роли и авторитета женщин в обществе, укрепления их здоровья, обеспечения прав и интересов рассматриваются как одни из приоритетных направлений государственной политики. За такое внимание женщины отвечают самоотверженным трудом в разных отраслях, внося достойный вклад в процветание Родины.

Одной из значимых особенностей сегодняшнего дня является то, что все более

заметным становится присутствие женщин в предпринимательстве, частном и семейном бизнесе. За последние десять лет в этой сфере доля субъектов, руководимых женщинами, увеличилась вдвое и составила 40 процентов. Их инициативность и энтузиазм впечатляют.

«Узпромстройбанк», как один из ведущих коммерческих банков страны, в своей деятельности уделяет особое внимание финансовой поддержке женщин-предпринимателей,

в частности, созданию в сельской местности рабочих мест, развитию семейного бизнеса и надомного труда, привлечению женщин к предпринимательской деятельности путем выделения им кредитных средств, облегчению их повседневного труда. Об этом свидетельствуют и слова предпринимательниц, которые, занимаясь собственным делом, не только обеспечивают благополучие своих семей, но и вносят достойный вклад в процветание страны.

## СТРЕМЛЕНИЕ К СОЗИДАНИЮ И БЛАГОПОЛУЧИЮ

«Узпромстройбанк» уделяет особое внимание поддержке женского предпринимательства



## НАШ КОММЕНТАРИЙ:

За последние пять лет АКБ «Узпромстройбанк» на финансовую поддержку женщин-предпринимателей направлены кредитные средства в размере 127,7 миллиарда сумов. По итогам 2014 года данное финансовое учреждение в целях привлечения женщин к предпринимательской деятельности выделило им около 40,3 миллиарда сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2013 году. Эти средства были направлены на реализацию проектов, предусматривающих развитие малых предприятий, которыми руководят женщины или коллектив состоит в основном из женщин, а также на организацию швейного дела и производство продовольственной продукции, на стимулирование семейного бизнеса, специализирующегося на животноводстве и птицеводстве, приобретение технологий по выпуску мясомолочной продукции.

## С чувством гордости

Мы всегда рады тому, что в стране уделяется большое внимание повышению статуса женщин в обществе, их поддержке и улучшению условий жизни, облегчению домашнего труда. Такое внимание и забота не только вселяют в сердца гордость за свою Родину, где высоко ценится человек, но и побуждают к новым свершениям.

Недавно все мы широко отметили Международный женский день. На торжественном мероприятии, состоявшемся в столице в связи с этим праздником, с особым воодушевлением слушали поздравление главы государства. Каждое пожелание, высказанное в нем, имеет глубокий смысл. Особенно запомнились слова о том, что уровень демократического, культурного и духовного развития любой страны

во многом определяется отношением государства и общества к женщинам, их правам, защите их жизненных интересов. Народ, который высоко ценит и всесторонне заботится о женщинах, о создании для них достойных условий и проявляет тем самым свою высокую культуру и духовность, свои незыблемые ценности, безусловно, заслуживает самого большого уважения. А в нашей стране женщины окружены огромным вниманием и заботой, что вызывает всеобщее признание всего мирового сообщества.

Благодаря созданным условиям я вот уже несколько лет занимаюсь предпринимательской деятельностью. Успешно осуществляю свои проекты с помощью «Узпромстройбанка».

Деятельность этого финансового учреждения по поддержке женщин-предпринимательниц заслуживает особого внимания. Например, недавно региональным филиалом банка по Бухарской области для приобретения современного производственного оборудования и сырья нам был выделен кредит в размере 250 миллионов сумов. Вскоре установили оборудование, предусмотренное проектом. Сейчас в месяц производим хлебобулочных изделий из расчета 50 тонн муки.

Мы очень благодарны «Узпромстройбанку», который вносит достойный вклад в дальновидную политику, проводимую в нашей стране по поддержке женщин, намерены и в будущем продолжать сотрудничество с этим финансовым учреждением.

**Сайёра АТАЕВА,**  
руководитель семейного предприятия «Ободлик кафтадиги дон».  
Бухарская область

## НАШ КОММЕНТАРИЙ:

В нашей стране все больший размах обретает трудоустройство и привлечение молодежи, особенно выпускников образовательных учреждений, к предпринимательству. В 2014 году АКБ «Узпромстройбанк» на финансирование бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей выделены средства в размере 10,4 миллиарда сумов, что в 1,8 раза превышает показатель предыдущего года. В частности, особое внимание было уделено поддержке предпринимательских инициатив девушек, окончивших профессиональные колледжи.

## Наладила свой бизнес

Три года назад, окончив Кунградский профессиональный колледж нефтегазовой промышленности, запланировала заняться собственным делом. Самостоятельную деятельность в этой сфере начала в 2013 году. Вначале с помощью «Узпромстройбанка» разработала свой бизнес-проект. Потом для его реализации мне данным финансовым учреждением был выделен кредит в размере 45 миллионов сумов.

За счет этих средств приобрели 12 швейных машин марки «HOWER-8700» и наладили выпуск в год 8 640 штук детской одежды разных видов. На работу привлекла 13 женщин, в том числе своих ровесниц, окончивших профессиональные колледжи. Наша продукция сегодня благодаря современному дизайну, высокому качеству и доступным ценам пользуется большим спросом у покупателей.

Благоприятные условия, созданные в республике для женщин, позволяют нам не только

обеспечить благополучие собственной семьи, но и внести достойный вклад в процветание Узбекистана.

**Шахло МАШАРИПОВА,**  
руководитель частного предприятия «Ойнур Фаршита».  
Кунградский район

## НАШ КОММЕНТАРИЙ:

В прошлом году АКБ «Узпромстройбанк» 714 женщинам были выделены потребительские кредиты в общей сумме 3,8 миллиарда сумов для приобретения бытовой техники, кухонных электрических приборов и других потребительских товаров. Это, несомненно, стало им хорошим подспорьем в домашних делах.

**Проект воплотился в жизнь**

Четыре года назад окончила профессиональный колледж в нашем районе. Вот уже два года работаю самостоятельно. Достижению успеха способствовала финансовая помощь «Узпромстройбанка». Благодаря кредиту в размере 20 миллионов сумов, выделенному этим банком на льготных условиях, мне удалось воплотить в жизнь свой бизнес-проект.

За счет этих средств приобрела 10 голов крупного рогатого скота и с помощью членов семьи наладила производство в год 4,3 тонны мяса и коже-

венного сырья. Я рада, что есть и моя лепта в обеспечении населения района продуктами питания.

Уверена, что и впредь смогу добиться успехов, продолжая партнерство с «Узпромстройбанком», помогавшим мне воплотить свой проект в жизнь.

**Дилноза БЕКМУРОВА,**  
индивидуальный предприниматель.  
Чиракчинский район

## Ширятся ряды успешных женщин

Сегодня женщины шагают в ногу со временем. Благодаря созданным условиям ряды женщин-предпринимательниц, фермеров, ремесленников все более расширяются.

Прошлый год для нашей семьи был удачным — мы с помощью «Узпромстройбанка» приобрели дом. За счет ипотечного кредита в размере 87 миллионов сумов, выделенного филиалом «Бунёдкор», стали владельцами собственной квартиры в одном из вновь построенных домов по проспекту Навои в городе Андижане. Это настоящее счастье для нас. Всем членам семьи пришлось по душе удобства, прекрасная планировка квартиры. Особенно радуются дети. Думаю, у ребят, рожденных и воспитанных в таких домах, будет отличное здоровье, совершенно другое мышление, мировоззрение.

Сегодня очень кстати для молодых семей, желающих приобрести жилье, ипотечные кредиты, выдаваемые банками сроком на 15 лет с трехлетним льготным периодом. Ощущая заботу, пользуясь предоставленными льготами, мы живем счастливо и благополучно, сбываемся наши мечты.

**Нигора ЮЛДАШЕВА.**  
Андижан

## НАШ КОММЕНТАРИЙ:

И в текущем году банком в целях материальной и моральной поддержки граждан, в частности, молодых семей будут внедрены в практику новые виды кредитов, исходя из поступающих заявлений.

Также приоритетным направлением своей деятельности коллектив «Узпромстройбанка» считает трудоустройство женщин в сельской местности, всестороннюю поддержку женщин-предпринимательниц, выделение им кредитных средств, расширение доступа к банковским услугам женщин, начинающих собственное дело. Банк использует все возможности для реализации этих задач.

**Подготовил**  
**Ф. САНАЕВ.**

Услуги лицензированы.



## XALQ BANKI

НАРОДНЫЙ БАНК  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАНОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС  
НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ УСЛУГ  
ПОСТГАРАНТИЙНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ  
СЕРВЕРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ IBM

Конкурсную документацию можно получить, отправив официальный запрос на фирменном бланке компании

не позднее **18.00 10 апреля 2015 года**, по адресу:  
**100000, г. Ташкент, пр. Амира Темура, 3.**  
Государственно-коммерческий  
Народный банк Республики Узбекистан.  
Телефоны: **(998-71) 120-17-48,**  
**120-17-49, 120-17-81.**  
E-mail: **marketing@xb.uz, it@xb.uz**

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк в запечатанных конвертах по вышеуказанному адресу **не позднее 18.00 17 апреля 2015 года.** Предложения и дополнения, представленные позже указанного срока, не принимаются.

Услуги лицензированы

Job vacancy announcement  
from Ministry of Health  
of Uzbekistan

Ministry of Health of Uzbekistan is implementing a Project on equipping State Sanitary Epidemiological Supervision Centers with laboratory equipment under the financing by Islamic Development Bank (IDB). The Project Scope encompasses provision of modern analytical laboratory equipment for State Sanitary Epidemiological Supervision Centers throughout the country and related personnel training. Ministry of Health, for the achieving of the Project's goals and objectives, would like to recruit employee through open competition and merit based selection for the following position:

## Procurement Manager of the Project

**Duties & Responsibilities:** Under the general supervision of the Director of Project Management Unit (PMU), the incumbent is responsible for, but not limited to, coordination of procurement under the project to ensure timely implementation of the procurement plan in accordance with the applicable regulations of the Republic of Uzbekistan and the procedures of the IDB.

## Qualification requirements

## Experience:

- At least 3 years of experience in the implementation of procurement;
- Experience of procurement in projects financed by international financial institutions is an advantage.

## Education:

- University Degree in economics / or finance;
- Education in the area of procurement is the preferred.

## Other skills:

- Knowledge of INCOTERMS-2010, the customs procedures;
- Must possess excellent communication skills in Uzbek, Russian and English, both written and spoken;
- Ownership of skills in word processing programs, spreadsheets, graphics programs (e.g., MS Word, Excel, Power Point).

Project implementation period is 2015 — 2018. The contract with the selected candidate will be concluded for the period of one year. First three months will be a probation period. The contract will be extended depending on satisfactory performance of the functional responsibilities of the employee as it will be annually evaluated by the Ministry of Health, considering IDB opinion. Interested candidates should submit their CV to the e-mail address below by April 15, 2015.

**Ministry of Health of Uzbekistan**  
**Department for Coordination of Investment Projects**  
**100011, 12 Navoi str., Tashkent, Uzbekistan**  
**Tel./fax (+99871) 239-44-10.**  
**E-mail: idb.ses@gmail.com**

Президиум и исполнительный аппарат Общества Красного Полумесяца Узбекистана выражают глубокие соболезнования начальнику отдела международных связей Пулату Джонридовичу Абдуллаханову в связи с кончиной отца  
**АБДУЛЛАХАНОВА Джонрида.**

Коллектив ЧАББ «Трастбанк» выражает искренние соболезнования директору департамента кредитования и координации инвестиционной деятельности Камилу Габбазову в связи с кончиной отца  
**САФИУЛЛИНА Габбазова**

Хақ сўзи  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 186. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО  
Корректор А. САЙДАЛИЕВ  
К. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по УзА: 21.30 Подписано в 22.10